

# 妻逼夫考公务员 没想丢了命

2008年8月5日中午,在海南省海口市风景点白沙门附近从事景观树种植的工人小王在劳作时,发现一个废弃的排水管里有一只编织袋,打开一看:编织袋里面包裹着一具尸体,他倒吸一口冷气,连忙用手机拨打110报警……

## 两个同乡谈恋爱

姿容出众的李珊珊出生于湖南省岳阳市。2004年,能歌善舞的她高中毕业后考上了海南某大学旅游学院。

李珊珊上大学后,看到不少校友毕业后找到的工作都不如意,倒是长得有些姿色的女生毕业后嫁给了有钱人,不用工作就能获得轻松自由的生活。见得多了,李珊珊也认同了这一观点,认为做得好不如嫁得好。但李珊珊更想嫁一个有社会地位、在政府部门工作的人。因为,她的家庭很富有,并不缺钱。

2006年暑假,她放学回家,在海口坐长途汽车回岳阳县的过程中认识了也在海口某大学读书的陈明。陈明高大英俊,在回家的路上时刻护着李珊珊,让李珊珊感到了备受呵护的温暖。

陈明1984年7月出生于湖南岳阳市的一个普通工人家庭,父亲和母亲都是工人,家境很贫寒。穷人的孩子成熟早,陈明从小学习就非常用心,成绩总是名列前茅。

两个同乡有相见恨晚的感觉。车到岳阳后,陈明提出要护送珊珊回家。到了家门口,两人交换了联系方式。回到家不久,陈明就多次约珊珊出来玩,并有与珊珊谈恋爱的希望。

李珊珊归校后了解到,陈明在学校是一名勤学的学生,有优美的文笔,时常在校报上发表文章,加上人又热情洋溢,这些让珊珊怦然心动了。

他们的感情开始发展是源于毕业论文答辩,当时,珊珊学业上正面临论文答辩,每天学习到凌晨四五点钟,正是最需要别人精神安慰的时候。这时,陈明找准了机会,对珊珊体贴入微,这样,陈明渐渐赢得了珊珊的好感。

2007年,珊珊与陈明学成毕业,两人此时已经同居一年多时间了。感情上瓜熟蒂落,于是他们选

择了不少同学走过的老路,在海口租一间房子,当“毕婚族”。

## 一定要考公务员

毕业了,就意味着人生的创业开始了,就再也不能依靠父母过日子了。于是,小夫妻俩商量得最多的就是工作问题。

李珊珊给自己和陈明规划了一个理想蓝图:外企薪水高,她自己到外企打工养家,陈明呢,就在家复习报考国家公务员,当一名人人羡慕的国家机关干部。

她的想法是,公务员的好处概括起来就三个词:稳定、高薪、轻松。

李珊珊认为,公务员有一定的社会地位,嫁了公务员,连自己的社会地位也会随之提高,有个“公务员老公”也是件幸福的事。而且,嫁个公务员就等于买了一只潜力股,公务员的升迁机会比较大,一旦升迁,给荣誉与地位、家庭及个人各方面的物质实惠所带来的益处也是不言而喻的。

李珊珊的设想陈明没有反对,但陈明也简述了自己的观点。他说考公务员不容易,即便考上了要想出人头地也难。做的永远是琐碎事,没什么大展拳脚的余地。最可能的前景就是脚踏实地地混上十多年,当个小官儿,风平浪静地过一生。

李珊珊没有认同陈明的观点,反正,陈明就得按她的要求去做,在家认真复习,报考公务员。

陈明本想大学毕业后按自己的意愿发展,到企业或者自己办一家公司,可他的想法被妻子拦腰截断。没办法,他只得硬着头皮同意复习应考。陈明也知道,自己家境贫寒,很多开支都得靠珊珊家里支持,珊珊提出的要求,他是没有办法拒绝的。陈明也知道,其实父母也希望他报考公务员,如果考上了,这可是件光宗耀祖的事,也会给父母脸上贴金,光这点他就没有办法反对报考公务员。

看到丈夫态度转变,珊珊十分高兴,连忙托人到北京买了一大箱子公务员应考复习资料。

为了尽快让经济好起来,珊珊找关系到海口一家外企找了一份工作,但薪水远没有她想象得高。但李珊珊说没关系,她一心只要丈夫考上公务员。看到妻子如此疼爱自己,陈明说:“珊珊,我明白你的心思。我向你保证,我一定

要努力,大学都考上了,公务员哪能考不上,我一定要考上,圆你的梦想!”李珊珊高兴地说:“有你这句话,我工作供你复习再累也值……”

## 设个骗局骗妻子

有了精神动力的驱动,陈明抓紧一切可以利用的时间学习。就连上厕所的时间,他都在学习。看到丈夫如此痴迷学习,珊珊开始担心丈夫的身体。

为了给丈夫创造良好的学习条件,珊珊再苦再累也不让丈夫干家务活儿,生活上处处体贴入微。为了给丈夫创造一个良好的复习环境,珊珊向父母借了3万元租了一间大房子。

然而,在2007年底的一次省政府招考的公务员考试中,胸有成竹的陈明竟然在大考中失利!

第一次参加公务员考试失利,珊珊认为这只是陈明公考的初次“试水”,不熟悉考试规则,因而她没有责备陈明,只是淡淡地对他说:“现在工作难找,再说毕业后头一份工作很重要,没有好的工作不如待在家里,你继续复考吧,公务员才是好工作!我再苦再累也要供你考上!”

珊珊也和陈明分析,公务员考试越来越火爆了,这次考试甚至出现3000人竞争一个岗位的“盛况”,人们对这场考试的关注度已经不下于高考和考研了,第一次失利是在所难免的,但只要鼓足勇气,继续再战,成功的机会还是有的。

听了妻子的话,陈明羞愧得恨不得挖个地洞钻进去。那天晚上,他像一个初出茅庐的小子一样,发狠心咬破自己的手指,流着泪用鲜血在日记本里写下了“考上公务员,出人头地,回报妻子”13个鲜红刺目的大字。此后的日子里,他时常以此来鞭策自己,像一个高中生一样,每一刻都绷紧学习的神经,陈明铁了心,要考上公务员。

但是很多事情往往都是事与愿违的。从2007年的第一次参加公务员考试到2008年,陈明总共参加了10多次公务员考试,他不但参加海南省的公考,还转战湖南、湖北、广东等省的公考,但都以失败告终,还有两次仅以1分之差落选。

2008年中期海南省的公考

中,他又落选了,自己该何去何从,该如何面对年轻漂亮的妻子和年过半百老父母渴望的眼神?

处于无比绝望中的陈明,很快就发现了一个为自己解围的“机会”——这次入围者中也有一个“陈明”,和他的名字一模一样。这一发现让他有了短暂的安慰。他决定假冒彼“陈明”就是此“陈明”,回家向妻子报喜。

渴望丈夫入围的珊珊一听,立即打开招考网页,看到入围公示上当真有“陈明”的名字,于是高兴地手舞足蹈,似乎看到了触手可及的美好未来和自己想要的幸福生活……

## 情绪失控杀妻女

陈明说很快就可以到政府部门上班了,珊珊痴痴地在等,可是那些榜上有名的人都上班了,丈夫仍然呆在家中闭门不出,她不由得狐疑起来,她一再追问陈明是怎么回事,陈明假装说他也不知道,可能是自己的岗位和别人的不一样,还得等一阵子吧,陈明的花言巧语暂时骗过了妻子。

此时,珊珊已生下一个女儿,因珊珊外企单位的工资不高,三人除了房租、水电费和吃饭的费用外,还要抚养一个女儿,而陈明报名公考的费用也不低,报名、交通、食宿、通讯……随便哪一项都要花钱,珊珊面临的经济压力越来越大,大人还好办一些,小孩的花销却是无法节俭的。她只得向父母借钱,父母便成了珊珊的提款机。

等久了,珊珊就觉得陈明所说的考上公务员肯定有问题,要么是陈明骗她,但陈明公示榜上有名,她不应该怀疑;要么是招考部门出了问题,把陈明的工作漏掉了。于是珊珊到招考部门查询。不查则已,一查就露出了马脚,此“陈明”不是彼“陈明”,考上的那个陈明已到政府机关工作了。李珊珊见丈夫昧着良心骗了自己,差点没昏死过去。她怒发冲冠地回到家后对陈明破口大骂,骂他是十个十足的废物无赖,并威胁要与陈明离婚。

面对妻子的责骂,陈明觉得十分冤枉和无奈,他说:“我容易吗,这几年我是怎么过来的你知道吗?”“多少人考你知道吗,比高考还难,有时就为了报个名,差

点没把我挤死!”陈明一说到广东现场报名的“盛况”,就把眼睛瞪圆了:“当天,突然下小雨了。瞬间无数把伞举起,我记得我被夹在两把伞中间,雨从伞上流下,身上湿透,自己的伞根本撑不起来。一是因为人与人之间的空隙太小,二是我要把伞打开了别人就会骂。我又气又可怜,恨不得跟谁掐一架。”

不管陈明怎么争辩,珊珊都不愿意听也不愿意谅解。

从此,李珊珊对陈明爱理不理,陈明在家就成了一个多余的人。珊珊非但没有再像以往般呵护陈明,两人还经常因几元钱的零用钱而大声争吵。李珊珊坦言看不起没有本事且又说谎骗人的人,时常对陈明冷嘲热讽。

如果说妻子的责难陈明还能接受的话,邻居和同学们的误解就令他无法忍受。由于陈明常年不外出工作,一些邻居竟然以为他是被人包养“吃软饭”的,就连一些同学都这样开玩笑地说他。每每想起这些,陈明都觉得做人很没用,不应该去报考那该死的公务员。

2008年8月3日上午,陈明在租住的出租屋内,又因琐事和珊珊发生争吵。珊珊再次说他是废物,考不上公务员就弄个假的来糊弄她。陈明一听妻子老把这事挂嘴上,实在让他没面子活在这个世上做人了,于是恼羞成怒的他竟然产生了杀害珊珊的想法。当日下午1时许,陈明趁珊珊熟睡时,用绳索勒住珊珊的脖子,边勒边骂,“叫你骂我,叫你逼我考公务员,叫你离婚,我掐死你!”珊珊无法反抗很快就窒息死亡。由于动作过大,响声弄哭了正在睡觉的女儿,看到女儿一直哭闹,失去理智的陈明竟将女儿溺死在厨房的水盆里。

第二天傍晚6时许,陈明在其住处卫生间内,用菜刀将珊珊的尸体碎尸,将珊珊的头部和躯干分别藏匿,将女儿的尸体抛弃于海口一路边的灌木丛里,然后逃离海口。

很快,陈明被警方抓获归案。

2010年8月13日,海口中院对此案进行审理时,年纪轻轻的陈明坐在被告席上,对自己的罪行追悔莫及。由于罪大恶极,法庭一审宣判他死刑。(文中部分人名系化名)

综合

# 为抢零花钱 14岁少年杀死老人

“杀人啦!我们这里的林大爷被人杀死了,满头都是血……”2010年10月17日一阵急促的电话铃声打破了悦来派出所的宁静。接到报案后,四川德阳、中江两级公安机关专案民警经过44小时的艰苦鏖战,成功将犯罪嫌疑人胡法抓获。

## 报案 73岁老人惨死

2010年10月17日13时33分,中江县公安局接到中江县悦来镇月耳井村村民黄某电话报称:刚才在本社黄某家发现一人躺在地上的血泊中。接警后,悦来派出所民警迅速前往核实。发现死者满头是血,地上有大量血迹,洗衣机上有大量喷溅血迹。经初步走访调查,确定死者是帮黄某看家的73岁老人林某。

案发后,中江县公安局副局长杨文明、刑侦大队长李田涛、教导员余伦剑立即率刑侦大队技侦人员赶赴现场,会同悦来派出所民警

展开勘验调查。经法医初步鉴定,死者系被他人使用钝器暴力打击头部死亡。经查死者身上的现金和手机不翼而飞。

## 侦查 兵分五路布网

德阳中江两级公安机关立即启动命案侦破机制,并成立专案组进行侦查。

经过侦查,警方分析案件性质为图财害命;案发时间在2010年10月16日21时左右;作案人数为1人,男性未成年人作案的可能性极大;作案人熟悉现场环境,可能有盗抢前科和游手好闲的不良习惯,近期经济拮据、行为表现反常;作案人极可能居住在现场附近,排除流窜作案。

专案民警兵分五路:一是技术人员进一步开展现场勘查、尸体检验工作,提取相关检材送上级技术部门检验;二是全面深入摸排走访,以现场为中心,以2公里为半径,逐村、逐户、逐人开展地毯式、拉网式摸排搜索;三是对外摸排出的重点嫌疑人开展审查和外围调查;四是针对重点嫌疑人员开展清查

行动,立即对现场周边的乡镇和城区的旅馆、网吧、录像厅、车站等公共复杂场所开展清查;五是由情报信息民警开展网上串并工作。

## 线索 现场鞋印追凶

18日晚,刑警支队政委刘学军、副局长杨文明再次组织案件分析研究会,参战民警详细汇报当天工作情况后,侦查员和技术员交流讨论,技术员反复回放现场照片,发现现场留有两枚有价值的残缺鞋印。专案领导据此要求走访民警重点搜寻有此特征鞋的人,分析研究会直至19日凌晨2时。19日上午,稍作休整的参战民警又紧张地投入工作,通过大量摸排走访工作,19日10时,走访民警在距现场100余米的胡法家中发现了一双与现场鞋印极为相似的运动鞋,并在其床上发现了血衣、血裤,很快确定胡法有重大作案嫌疑。民警很快在悦来镇中学校将胡法抓获,当场在其课桌下面书包内搜出被抢手机一部。经审讯,胡法对其抢劫杀人的犯罪事实供认不讳。

## 凶手 竟是14岁少年

原来,林某与黄某均为中江某校退休教师,案发前黄某生病住院,请林某帮忙看家。10月15日下午,胡法放学回家后,心想其父亲给的15元借资料的钱已用完了,还向同学借了几元钱买水,手头特别紧张,如果再向父亲要钱可能会挨打。为筹集资料费和零用钱,胡法便决定去抢独自一人在家的林某的钱财。

16日上午,胡法在邻居家偷得一把钉锤藏在家中。当日19时许,胡法怀揣钉锤和手套,拿着作业本到林某处,假意请林某批改作文,当林某看题时,胡法正准备动手,胡法父亲在喊其送电瓶灯,胡法送回电瓶灯后又返回林某处。此时电视刚演了,林某让胡法自己去查字典,手里拿着作业本便专注地看电视,全然不知死神已经来临。胡法掏出钉锤神不知鬼不觉地朝林某头部猛击数锤,林某倒地后,胡法害怕其未死,又朝其头部猛击数锤,致其当场死亡。胡法戴上手套在林某衣裤口袋及室内翻箱倒柜找钱,最终在其衣袋内抢走现金

200余元及手机一部。

胡法作案后从林某手上取下作业本,关上门后回家,当途经一池塘时,为毁灭罪证,将作案钉锤抛入池塘中,后将作业本放入手套中,扔进邻居家厕所粪坑内,然后回家将血鞋藏在床上,洗去手上和脸上的血迹。

17日上午,胡法到悦来镇买了一套衣服等,并理了发,回家后换下血衣、血裤放在床上,18日上学时将抢得的手机放在课桌下面的书包内。

19日下午,民警在现场附近一池塘内将作案工具钉锤打捞上岸,在粪坑内将作案戴的手套等打捞出来。

此案令人痛心疾首,一名年仅14岁的懵懂少年,仅为数十元的零用钱,便精心策划一起劫财杀人案,忽视法律,草菅人命,具有成人化作案思维,作案前精心准备,戴手套作案避免留下指印,作案后毁灭罪证逃避侦查……

目前,中江县公安局已将胡法刑事拘留。(文中嫌疑人为化名)

综合